

# 全力构建平安有序的交通环境

## 市交管局:层层有人抓、事事有人管、件件抓落实

 打造文明队伍、推行文明服务、拓展文明宣传……近年来,在各级党委及市文明办的正确领导下,石家庄市公安局交通管理局以创建全国文明单位为龙头,以道路文化建设为主线,适时调整工作布局,强化推进各项措施,全力构建“平安有序、文明礼让”的道路交通环境,提升交通参与者的文明交通素质,为石家庄市创建全国文明城市注入源源不断的活力。也正因为如此,市交管局被评为“第六届全国文明单位”荣誉称号。

近年来,在各级党委及市文明办的正确领导下,石家庄市公安局交通管理局以创建全国文明单位为龙头,以道路文化建设为主线,适时调整工作布局,强化推进各项措施,全力构建“平安有序、文明礼让”的道路交通环境,提升交通参与者的文明交通素质,为石家庄市创建全国文明城市注入源源不断的活力。也正因为如此,市交管局被评为“第六届全国文明单位”荣誉称号。



■维护交通秩序,共建文明城市。(图片由被采访单位提供)

□本报记者 崔虹

### 统一思想认识 强化组织领导

市交管局党委把全国文明城市创建工作摆上工作日程并进行了全面的部署落实,要求各单位真正把思想统一到局党委决策部署上来,将全国文明城市创建要求迅速传达到全体民警、辅警,进一步统一思想、凝聚共识,做到思想上同心同德、行动上同心同向。

据介绍,市交管局成立了“加强文明单位创建工作领导小组”,由局主要领导任组长,其他局领导为领导小组成员。领导小组下设办公室,市区各大队、车管所、机关科室主要负责人为办公室成员,办公室设在机关党委。“一把手”抓统筹,分管领导抓落实,责任人抓细节,切实做到领导到位、人员到位、责任到位、工作到位,形成层层有人抓、事事有人管、件件抓落实的工作局面。

### 打造文明队伍 强信念筑防线

定期承办或主办道德讲堂活动;组建教官讲师团队,开办民警、协警实战培训;开展聆听公安英模、道德模范巡讲活动;对执法记录仪规范使用进行监督……近年来,市交管局多措并举,打造文明队伍,强信念筑防线,奏响“为民曲”。

市交管局选树廉洁从警的典型人物,讲好警察廉政故事,弘扬警界正能量。大力推进道德建设,定期承办或主办道德讲堂活动,倡导爱岗敬业、诚实守信、办事公道、服务群众、奉献社会的职业道德,充分发挥先进典型的示范效应。积极举办警营读书活动、全民健身活动、主题歌咏比赛等民警喜闻乐见的文体活动,丰富警营文化的内容和载体。

据介绍,一直以来,市交管局深入开展理想信念、社会主义核心价值观、思想道德、党组织和党风廉政教育,组建教官讲师团队,开办民警、协警实战培训,有万人次参加培训,不断加强政治思想建设,坚定宗旨意识,用交管文化推动文明创建开展。

同时,开设“文明交通铸就中国梦”道德讲堂,开展“道德模范与身边好人”现场交流活动暨道德模范基层巡讲、故事会巡演活动,聆听公安英模、道德模范巡讲活动。一个个感人的故事,让社会主义核心价值观的丰富内涵

深入警营、根植警心。

“我们还聘请先进典型、英雄模范以及让身边的典型人物讲故事,做事迹报告,让全体民警辅警心灵受到触动,并内化于心,外化于行,成为群众身边的好人、文明家庭、最美志愿者,时时处处发挥着可亲可敬可学的榜样力量。”市交管局相关人士介绍,该局坚持法治建设,让群众感受公平、正义,以实用实战实效的系统助力交通违法精准查处。对交通违法数据进行研判,对执法记录仪规范使用进行监督,对查酒驾、涉案财物管理等热点重点执法过程进行全面监控,及时核查问题环节,实现“人在做、天在看、云在算”的目标。而且,坚持诚信建设,确保群众在最需要的时候及时出现,做到1分钟巡查全市所有主次干道,基础勤务户籍化管控,夜间勤务零死角防控,机动铁骑勤务网格化巡航,交通事故快处快赔城乡全覆盖。互联网+交通拥堵治理,减少交通出行延误。

### 推行文明服务 减环节变便捷

交管局积极推进“放管服”改革,通过互联网交通安全综合服务管理平台,实现所有车驾管业务均可网上预约或办理;新增小型汽车考试场地,全市日均考试量增加45%以上。在全市汽车检验机构推出预约检验、异地检验服务受到广大群众的欢迎。

出台便民举措,让群众感受到家门口办业务的便捷。实行县级车管所、市级车管所、交管局三级监管模式,对机动车安全检测、驾驶人培训、驾驶人考试机构,以及机动车登记服务站等车驾管业务办理延伸服务网点,实行全线监视、全程监督、全域监控、全面监管。在车管服务窗口实行首问负责制,实现一窗受理、一窗通办、一窗办结。全面推进机动车注册登记信息与税务、保险等部门共享,不再要求群众提交纸质资料。大力推广“网上办”“掌上办”,利用“互联网+交管”平台和手机“交管12123”客户端上线26项交管线上业务。

强化“键对键”指尖交流。在市区基层大队开通了微博、微信公众号,借助各个网络平台开展交通安全宣传、发布路况信息、解答网民提问等,深入推动网络微博、微信问政活动,努力打造成舆论引导的新平台。

坚持“点对点”便民服务。积极组织民警参与社会公益活动,为孤寡老人、福利院儿童和交通事故特困群众送慰问品和慰问金,并走村入户与挂点村贫困户建立“一对

一”帮扶关系。派驻工作组进驻平山占路崖村扶贫,党员民警走进社区,利用自身特长和工作特点讲授知识、宣传政策,参与社区建设,积极开展志愿服务活动,全年参加活动多达万余次,受到社区群众的好评。

### 拓展文明宣传 营造浓厚氛围

为了奏响“共创曲”,市交管局拓展文明宣传,营造浓厚氛围,引导全体市民共同参与。

据介绍,市交管局紧紧围绕全国文明城市创建活动,开展形式多样的文明宣传和舆论引导工作。局机关、车管所和各大队、中队积极发挥宣传教育主阵地作用,悬挂以文明创建工作为主要内容的宣传横幅、标语,制作文明提示语和温馨提示标识,同时利用现有的电子显示屏、宣传栏播放全国文明城市创建宣传标语,积极开展垃圾分类、倡导节约环保,大张旗鼓地宣传文明创建工作先进典型、好人好事,切实在单位内部营造浓厚的宣传氛围。

文明礼让,守法出行保安全。市交管局在市区多处路口路段施划了文明礼让斑马线,并安装了监控系统,通过官方微信曝光不礼让斑马线的机动车、非机动车,形成“人让车、车让人”的良好氛围,进而推动文明城市的创建,推动文明之花传递在每一个礼让的动作中,绽放在每一次舒心的笑容里,让文明礼让为广大群众带来安全出行的幸福感。

此外,市交管局还创新“警校共建”模式,推动“五老”、志愿者等社会力量共同开展“零犯罪”“零事故”“零违法”学校创建活动。目前,全市已累计培养少年小交警2000余人,指派法制副校长50多名,建立“交通安全示范学校”16所,组建“交通安全宣讲团(队)”6个,开展宣讲活动百余场次。

“一支队伍一座城,一次手势一生情。”市交管局相关人士表示,文明单位是一种荣誉,更是一种力量,它推动着石家庄交警在探索文明常驻的道路上,不断创新,不断超越,为城市文明建设提供源源不断的精神动力和道德滋养。

文明点亮城市

石家庄市精神文明建设工作巡礼